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Secretaria 
F/U 
 
Acta de la sessió extraordinària que va dur a terme el Ple, en primera 
convocatòria, el dia 28 de gener de 2009  
 
      A la vila d'Arenys de Mar, a les 19.00 h del dia 28 de gener de 2009, es 
reuniren a la Casa de la Vila, sota la presidència de l'alcalde, Sr. Ramon Vinyes i Vilà, 
els tinents d’alcalde Sr. Joaquim Ponsarnau i Cardelús, Sr. Xavier Febrer i Claveras, Sr. 
Tomàs Salazar i Vela, Sr. Marc Soler i Colomer, i els regidors i regidores Sra. Lorena 
Estrada Ocaña, Sra. Assumpció Balliu i Tena, Sr. Jordi Pera i Pi, Sra. Isabel Roig i 
Casas, Sr. Miquel Rubirola i Torrent, Sr. Estanislau Fors i Garcia, Sr. Benet Maimí i 
Pou, Sra. Maria Rosa Dias i Caballé, Sr. Josep Antoni Burcet i Linares i la regidora Sra. 
Joana Asensio i Solaz Sra. Maria Rosa Zaragoza i Juncà i Sr. Lluís Blanchar i Ardèvol. 
Assistits pel  secretari de la Corporació Sr. Ángel Lozano i Pérez. I, per tant, amb el 
quòrum necessari perquè pugui tenir lloc vàlidament aquesta sessió extraordinària, en 
primera convocatòria, segons l'ordre del dia prèviament establert.  
 
 Tot seguit es procedeix, per ordre, a tractar dels assumptes següents: 

 
1.- APROVACIÓ D’ACTA.- Es dóna compte de l’acta de la sessió anterior 

celebrada pel Ple, amb caràcter ordinari el dia 17 de desembre de 2008. Coneguda 
aquesta, se n’acorda per unanimitat l’aprovació. 

 
2.- APROVACIÓ DE L’ORDENANÇA DE SUBVENCIONS.- L’alcalde dóna 

compte de la proposta d’acord sobre l’assumpte enunciat, dictaminada favorablement 
per la Comissió informativa d’Hisenda. 

 
• A continuació el regidor Sr. Rubirola, en representació del grup municipal 

de CiU, diu que atès que el text de l’ordenança l’aprovació de la qual es proposa, no 
se’ls ha tramès amb temps suficient per examinar-lo, s’abstindran en la votació. 

 
Tot seguit sotmès a votació aquesta proposta, s’acorda per onze vots a favor i 

sis abstencions, corresponents al grup municipal de CiU: 
 

PRIMER.- Aprovar inicialment l’Ordenança de Subvencions de l’Ajuntament 
d’Arenys de Mar, segons el redactat que s’adjunta a aquest dictamen com a Annex. 

              
SEGON.- Sotmetre l’esmentada Ordenança a informació pública per a la formulació 

de reclamacions i al·legacions, per un termini de trenta dies hàbils, a través de la inserció 
de l’anunci corresponent en el Butlletí Oficial de la Província, en el Diari Oficial de la 
Generalitat de Catalunya, en un dels mitjans de comunicació escrita diària i en el tauler 
d’anuncis de la Corporació. 
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TERCER.- Determinar que un cop transcorregut l’esmentat termini d’informació 
pública, en cas de no haver-hi cap reclamació ni al·legació, l’acord d’aprovació inicial de 
l’Ordenança esdevindrà definitiu. 

 
QUART.- Indicar que, d’acord amb el que estableix la seva Disposició Derogatòria 

Única, l’entrada en vigor de la nova Ordenança de subvencions de l’Ajuntament d’Arenys 
de Mar, deixarà sense efecte totes les disposicions d’igual o inferior rang que s’oposin al 
contingut d’aquesta nova Ordenança. 

 
3.- INCLUSIÓ D’UN IMMOBLE EN EL CATÀLEG DEL PEPPA.- El tinent 

d’alcalde Sr. Ponsarnau dóna compte de la proposta d’acord, dictaminada 
favorablement per la Comissió informativa d’Urbanisme. 

 
Coneguda aquesta proposta, s’acorda per unanimitat: 
 
PRIMER.- Incoar expedient d’inclusió en el Catàleg del Pla Especial de Protecció 

del Patrimoni Arquitectònic d’Arenys de Mar de l'immoble situat a la finca Xifré, 
d'aquesta localitat (Edifici SERT) . 

SEGON.- Aprovar la suspensió per un termini màxim d'un any,  de l’atorgament 
de llicències d’edificació, reforma, rehabilitació o enderrocament, d’instal·lació o 
ampliació d’activitats o usos concrets i d’altres autoritzacions municipals connexes, de 
conformitat amb l'article 71.2  de la  Llei  d’urbanisme de Catalunya de 26 de juliol de 
2005, respecte de  l'immoble situat a la finca Xifré, d'aquesta localitat (Edifici SERT)  

4.- MANTENIMENT I CONSERVACIÓ D’OBRES.- El tinent d’alcalde Sr. 
Ponsarnau dóna compte de la proposta d’acord, dictaminada favorablement per la 
Comissió informativa d’Urbanisme. 

 
• A continuació el regidor Sr. Blanchar diu que l’assumpció de la carga que 

assumeix l’Ajuntament no està referenciada amb el projecte de l’obra a executar. 
Aquest projecte, diu, l’hauria de conèixer l’Ajuntament. 

 
• Tot seguit la regidora Sra. Zaragoza diu que l’obligació que assumeix 

l’Ajuntament és ambigua. No queda patent quines són les obligacions del Ministeri i de 
l’Ajuntament. 

 
• Tot seguit el regidor Sr. Rubirola diu que és necessari que s’executin les 

obres que es pretenen. Que el compromís ou obligació de l’Ajuntament és el que 
resulta del que s’acordi i no un altre. 

 
Sotmès l’assumpte a votació, s’acorda per quinze vots a favor i dos abstencions, 

corresponents als grups municipals del PP i de ViA: 
 
PRIMER.- Aprovar el “Compromís de Manteniment  i de Conservació” de les 

obres  a executar per part de la Demarcació de Costes a Catalunya en 
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desenvolupament del “PROYECTO DE TRATAMIENTO DEL BORDE MARÍTIMO Y 
ACCESO PLAYAS DE CALDES D'ESTRAC Y ARENYS. TRAMO TUNEL DEL 
FEROCARRIL-RIERA DE CALDETES. (terme municipal d'Arenys de Mar), en els 
següents  termes:  

1.- La prestació del servei d'enllumenat públic en correctes condicions. 
2.- La conservació ordinària de les obres que s'executin (pavimentació i 

urbanització del passeig de la Musclera).  
3.- La prestació del servei de neteja viària. 
4.- El manteniment i conservació de les bombes d'expulsió d’aigües pluvials a 

ubicar a l'interior  del túnel calaix  existent sota la via  del tren. 
5.- La conservació, si s’escau, de la vegetació que s'implanti al passeig. 
 
SEGON.-  Que es procedeixi a la remissió de l'acord adoptat pel Ple de 

l'Ajuntament a la Demarcació de Costes de l'Estat a Catalunya. 
 
5.- TEXT REFÓS DE MODIFICACIÓ DEL PGOM.- El tinent d’alcalde Sr. 

Ponsarnau dóna compte de la proposta d’acord, dictaminada favorablement per la 
Comissió informativa d’Urbanisme. 

 
Coneguda aquesta proposta, s’acorda per unanimitat: 
 
PRIMER.- Aprovar el text refós de la modificació puntual del PGOM, d'1 d’agost 

de 1984, en l’àmbit del Subsector 1 del Sector NP-9 de Sa Clavella (polígon d’actuació 
urbanística La Raureta) en  compliment de l’acord de la Comissió Territorial 
d’Urbanisme de Barcelona, de data de 17  de desembre de 2008. 

 
SEGON.- Ordenar la tramesa del text refós de la modificació puntual del Pla 

General a la Comissió Territorial d’Urbanisme de Barcelona, per a la publicació en el 
DOGC i la consegüent executivitat de conformitat amb l’article 100 del Decret legislatiu 
1/2005 de 26 de juliol  pel qual s’aprova el text refós de  la Llei d’urbanisme   

 
6.- CONVENI SOBRE L’ACORD PEL DESENVOLUPAMENT ECONÒMIC I 

L’OCUPACIÓ DEL MARESME.- El tinent d’alcalde Sr. Soler dóna compte de la 
proposta d’acord, dictaminada favorablement per la Comissió informativa de Règim 
Interior. 

 
Coneguda aquesta proposta, s’acorda per unanimitat: 
 
PRIMER.- Aprovar el Conveni d’acord per al desenvolupament econòmic i 

l’ocupació del Maresme. 
 
SEGON.- Que l’alcalde procedeixi a la formalització del conveni esmentat en 

l’acord primer. 
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7.- CREACIÓ DEL CONSORCI DEL GOVERN TERRITORIAL DE SALUT DEL 
MARESME CENTRAL.- El tinent d’alcalde Sr. Salazar dóna compte de la proposta 
d’acord, dictaminada favorablement per la Comissió informativa de Règim Interior. 

 
Coneguda aquesta proposta, s’acorda per unanimitat: 
 
PRIMER.- Aprovar inicialment la creació i constitució del Consorci del Govern 

Territorial de Salut del Maresme Central, amb la finalitat d’assolir el grau adequat 
d’integració de les competències en l’àmbit de la salut de l’Administració de la 
Generalitat i les administracions locals i millorar així la salut de la població.  

 
SEGON .- Aprovar inicialment els estatuts del Consorci abans esmentat, els 

quals s’adjunten com a Annex 1. 
 
TERCER.- Aprovar que tots els ens locals consorciats gaudeixin de 

representació individual en el si del Consell Rector del Consorci. 
 
QUART.- Aprovar la proposta de representació i de ponderació de vot 

consensuada per les entitats locals de l’àmbit territorial del Consorci, de conformitat 
amb el que disposen els paràgrafs 6 i 7 de l’article 17 dels estatuts, que s’adjunta com 
a Annex 2.   

 
CINQUÈ.- Sotmetre aquests acords, juntament amb el text del projecte 

d’estatuts, a informació pública per un període de 30 dies hàbils. Durant aquest període 
es podran formular les al·legacions que es considerin pertinents.  

Els acords adoptats, com també el projecte d’estatuts, esdevindran definitius si 
dins el termini esmentat no es presenten al·legacions. 

 
SISÈ.- Designar Ramon Vinyes i Vilà, alcalde de la corporació, com a 

representant titular i Tomàs Salazar i Vela,,regidor de Salut Pública, com a representant 
suplent al Consell Rector del Govern Territorial de Salut del Maresme Central. 

 
SETÈ.- Notificar aquests acords a la Regió Sanitària Barcelona del Servei Català 

de la Salut. 
 

8.- RATIFICACIÓ DE DECRET DE L’ALCALDIA.- La  regidora Sra. Estrada 
dóna compte de la proposta d’acord. 

 
Coneguda aquesta proposta s’acorda per unanimitat ratificar el Decret de 

l’Alcaldia de data 29 de desembre de 2008, pel qual es va resoldre aprovar el document 
Pla d’actuació municipal d’igualtat de gènere a Arenys de Mar 2008-2011. 

 
9.- PRECS I PREGUNTES.- No se’n formulen. 
 
10.- COMUNICACIONS.- L’alcalde dóna compte de les  resolucions de l’Alcaldia 

adoptades entre les dates 15  de desembre de 2008 a 23 de gener de 2009. 
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11.- RENÚNCIA AL CÀRREC DE REGIDOR.- L’alcalde dóna compte de la 

renúncia al càrrec de regidor d’aquest Ajuntament que ha formulat el Sr. Rubirola. 
 
• Tot seguit concedeix la paraula al regidor Sr. Rubirola, el qual manifesta 

literalment el que segueix: 
 
Benvolguts convilatans: 
 
A l’edat de 65 anys he considerat oportú procedir a la  jubilació professional 

després de 40 anys d’activitat en el món de l’economia pública i, també, posar punt final 
a la meva dedicació al servei de la política local a l’Ajuntament d’Arenys de Mar iniciada 
el 1995.  A la meva edat la major part de vida ja no és davant els ulls sinó darrere 
l’esquena i entenc que és hora d’encarar aquest temps de pròrroga destinant  a la 
societat civil les energies de què pugui disposar. 

 
La meva renúncia a l’Acta de regidor del consistori municipal no té  altra causa ni 

cap més motivació que l’edat i la necessitat vital de reorientar la meva activitat en 
l’àmbit de la societat civil catalana i arenyenca. Qui interpreti la meva decisió  de deixar 
la política local en base a altres motius que els que he exposat, s’equivocarà. 

 
Aquesta decisió de deixar avui la meva activitat a l’Ajuntament d’Arenys de Mar 

ha estat acordada amb la meva família des de fa més d’un any  i era coneguda des de 
fa mesos pels companys del grup municipal de CiU. Fou comunicada  als representants 
dels altres grups municipals el passat dimecres dia 21 a la Comissió Informativa de 
Règim Interior; a l’Assemblea de militants de CiU el dia 23 i es concreta, com és 
preceptiu, en el Ple municipal d’avui dia 28. La decisió de deixar  de ser regidor va  
acompanyada de la incorporació de l’Agustí Massuet i Recolons al grup municipal de 
CiU. Em plau que prengui el meu relleu  un home de vàlua demostrada com ho ha fet ja 
l’Agustí  en aquest consistori  en els anys 2006-2007. 

 
Entre els molts sentiments que concorren en el dia d’avui vull destacar-ne dos: el 

de gratitud a moltes persones i entitats i el d’oferiment de col·laboració  als estaments i 
associacions de la vila.  

 
Agraïment, en primer lloc, a les Juntes directives i als homes i dones militants de 

CDC i d’UDC que m’han fet la deferència i l’honor de poder encapçalar les llistes 
electorals de CiU en tres ocasions: el 1995, el 2003 i el 2007. La confiança reiterada 
d’aquestes persones envers la meva família i respecte a mi mateix, ens ha permès 
establir lligams perdurables d’afecte i simpatia. 

 
Agraïment, també, a les més de 50 persones que m’han fet costat formant part 

de les llistes electorals de CiU en aquelles tres ocasions. Sense aquestes persones jo 
no hauria pogut guanyar les eleccions municipals a què m’he presentat, la primera 
d’elles com a independent i les dues altres com a militant de CDC. N’hi ha, entre 
aquestes persones, unes que són militants de CDC o d’UDC; d’altres que són 
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simpatitzants de la coalició CiU; i, també, un nombre significatiu  de persones sense 
cap filiació política, independents, que varen confiar en els nostres punts de vista i en 
els nostres programes polítics. Algunes d’aquestes persones que han format part de les 
llistes electorals de CiU,  han esdevingut companys i amics, fet que a casa meva 
valorem com un veritable regal. 

 
Agraïment, així mateix, als milers de votants de CiU que han fet possible que la 

coalició política hagi guanyat a bastament les tres eleccions municipals del 1995, 2003 i 
2007, que jo he encapçalat. Aquests votants han expressat la seva preferència pels 
programes i propostes polítiques que la nostra coalició ha considerat que convenen a la 
nostra vila i la seva confiança ens honora. Ens honora tant més quan actualment vivim 
una forta crisi de participació política en el vot democràtic. 

 
Agraïment, també, a dues persones del PPC, Santi Herce i Rosa Zaragoza 

sense el suport de les quals CiU no hauria pogut governar i jo no hauria pogut servir a 
la meva vila des de l’Alcaldia. Com és ben sabut, no n’hi ha prou de guanyar les 
eleccions. La llei permet formacions de govern compostes per   partits polítics que 
poden deixar fora del govern la llista més votada. 

 
A la nostra vila CiU ha guanyat totes les eleccions democràtiques celebrades a 

partir de la restauració de la democràcia menys les eleccions municipals del 1991 en 
què CiU va quedar en segon lloc desprès del PSC-PSOE. Malgrat haver guanyat CiU 
set de les vuit eleccions municipals, només hem pogut governar a Arenys de Mar en 
quatre ocasions: el 1979-1983; el 1983-1987; el 1995-1999 i el 2003-2007; en les altres 
tres ocasions en què CiU ha guanyat també les eleccions municipals, el 1987-1991; el 
1999-2003 i, ara, el 2007-2011, hem quedat fora del govern municipal. 

 
Així, doncs, sense el suport  de Santi Herce i Rosa Zaragoza, CiU no hauria 

pogut governar ni el 1995-1999 ni el 2003-2007.  Ho demostra el fet que a les darreres 
eleccions del 2007, malgrat guanyar CiU  les eleccions municipals amb el major 
nombre de vots i de regidors, hem quedat fora del govern per voluntat del partits polítics 
PSC, ERC, IC.V, tres partits cap dels quals va ser  guanyador en les eleccions del 
passat mes de maig del 2007. El mateix acord de govern tripartit va esdevenir-se el 
1999 quan havent també guanyat CiU les eleccions municipals va quedar fora del 
govern per acord entre  PSC-ERC-IC.V. Gràcies, doncs, a Santi Herce i a Rosa 
Zaragoza per haver fet possible la formació dels dos darrers governs de CiU a Arenys 
de Mar. 

 
Al llarg de la meva vida he tingut la fortuna de poder treballar i col·laborar en 

destacades institucions cíviques i polítiques de Catalunya i àdhuc he pogut representar-
les. No ha estat pas per mèrits propis sinó per l’excel·lència humana i professional 
existent a la societat catalana. Això m’ha permès treballar amb persones de gran vàlua:  
professors d’universitat, economistes, empresaris, funcionaris, polítics, diplomàtics, 
membres de fundacions i associacions d’àmbit assistencial, sanitari i cultural. 
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Malgrat la satisfacció i el privilegi que ha suposat per a mi l’activitat cívica i 
política a la societat catalana, poder treballar al servei del poble on he nascut i que 
estimo ha estat el fet més rellevant, emotiu, entranyable i satisfactori  de la meva vida. 
Com he dit en altres ocasions i em plau molt poder repetir-ho avui des de la Sala de 
Plens de l’Ajuntament, Arenys de Mar és una petita pàtria composta de bona gent, amb 
qualitat humana i professional remarcable, abocada a voler construir una vila que 
destaqui com a comunitat lliure, equilibrada, convivencial, solidària, justa, de qualitat i 
orientada al progrés personal i col·lectiu.  

 
Per a mi ha estat un autèntic goig haver pogut servir el meu poble des de 

l’Alcaldia en dues ocasions i al llarg de vuit anys, el 1995-1999 i el 2003-2007. La feina 
a l’Alcaldia em va permetre un grau de realització personal no previst i molt gratificant 
malgrat les dificultats de la tasca i el desprestigi que envolta la política i els polítics. 

 
Deixo l’Acta de regidor convençut que més endavant perdrà força l’actual 

incomprensió respecte a la nostra feina feta a l’Ajuntament.  Quan la crítica actual cap a 
nosaltres minvi serà possible, aleshores, analitzar amb rigor i de manera adequada la 
nostra activitat al capdavant de  la Casa de la Vila. 

 
La feina feta per les regidores i regidors de CiU i la meva pròpia es pot analitzar i 

valorar en base a molts elements objectius. Les obres físiques planificades i 
executades; els serveis municipals establerts; les iniciatives legals, socials i 
assistencials consolidades, el record de la nostra presència activa i il·lusionada en els 
assumptes del dia a dia; la decidida voluntat de progrés aplicada;  el respecte a la 
convivència i a la llibertat d’expressió. Hi ha hemeroteques, arxius, publicacions, Actes 
dels Plens municipals, Acords de les Juntes de Govern, testimonis gràfics i un munt de 
rastres de la presència de la nostra activitat, de tal manera que és possible fer una 
diagnosi ajustada sobre el valor de la nostra tasca de govern. Estic convençut que 
aquesta valoració objectiva s’esdevindrà i que aleshores hom valorarà la feina feta. 

 
Parlo d’això perquè malgrat les crítiques respecte a CiU formulades  pels partits 

polítics avui en el govern i per alguns col·lectius locals, estic convençut que moltes de 
les actuacions de regidores i regidors de CiU i del PPC realitzades el 1995-1999 i el 
2003-2007 de les quals jo tinc testimoni directe, han estat positives per a la nostra vila. 

 
Crec que és de justícia que jo recordi avui que les regidores i regidors a què em 

refereixo varen saber formar un equip de govern sòlid i allunyar-se dels interessos 
parcials i partidistes; varen aparcar els  protagonismes personals; varen aplicar 
intel·ligència i esforç en la seva tasca; varen esmerçar moltes hores de treball a 
l’Ajuntament; varen renunciar a èxits professionals i a majors remuneracions 
econòmiques, i ho han pagat, en molts casos, amb un fort desgast anímic que ha 
afectat les seves famílies i a ells mateixos.  

 
Vull expressar avui amb claredat i rotunditat  el meu agraïment i reconeixement 

a: Manuel Calvo –ben present entre nosaltres–, Ramon Garriga, Agustí Puig, Marià 
Perez, Zenon Tomàs, Laura Dias, Joana Asensio, Toni Burcet, Agustí Massuet, Benet 
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Maimí, Estanis Fors, Maria Rosa Dias, Santi Herce, Rosa Zaragoza i José Antonio 
Sánchez Zamorano. Gràcies, moltes gràcies, a aquestes persones per l’estima que han 
demostrat tenir per Arenys de Mar, concretada en un molt bon servei a la vila des de la 
política.  

 
Dirigir una entitat de treball com és l’Ajuntament d’Arenys de Mar amb més de 

230 treballadors i amb  altres serveis externs, no és una feina gens fàcil i només es pot 
fer bé amb la col·laboració activa dels funcionaris, treballadors laborals, eventuals i 
càrrecs de confiança. El meu agraïment, també, avui a tots els qui han estat  i estan al 
servei d’aquesta Casa atenent correctament les necessitats dels nostres convilatans i 
als qui, a més, han sabut respectar i donar suport a les nostres iniciatives i accions de 
govern. 

 
Són moltes les persones que hauria d’esmentar en aquest apartat d’agraïments 

però crec que s’entendrà que avui només esmenti els qui més directament varen 
treballar amb mi des de la Secretaria de l’Alcaldia: Francesc Cassà, Margot Bachs, Fina 
Corrius i Cristina Soler. A tots ells i als treballadors de la Casa Gran de merescut 
reconeixement: gràcies, moltes gràcies.  

 
He iniciat  el parlament esmentant el meu oferiment i disponibilitat a col·laborar 

amb els estaments i associacions de la vila. Arenys de Mar té la fortuna de comptar 
amb rellevants entitats cíviques, culturals, educatives, assistencials, esportives, 
recreatives i religioses que donen caràcter a la nostra societat  i que són un bon 
referent per a la identitat local. Des del govern municipal hem tingut la fortuna de poder 
col·laborar amb aquestes entitats al llarg de molts anys i encara mantenim relacions i 
intercanvis de parers enriquidors i fructífers. El meu agraïment als presidents, membres 
de les Juntes de Govern i socis d’aquestes entitats per la seva cordialitat i excel·lent 
disposició a fer un bon treball amb l’Ajuntament i per la seva voluntat  d’enlairar les 
millors virtuts del nostre món local.  

 
Amb moltes d’aquestes persones hem compartit nombroses jornades, ens hem 

aplegat en dinars en els quals els fideus a la cassola i els discursos de sobretaula han 
estat els protagonistes i hem  establert lligams d’afecte i respecte mutu que jo visc com 
un autèntic privilegi. Només una minoria va abusar de càrrecs en entitats  de la vila per 
criticar sense raó al govern que jo presidia, mostrant un partidisme a favor de grups 
polítics que avui són al govern i practicant, així, un sectarisme destructiu que 
desacredita les institucions. Quan amb el nou govern tripartit els problemes persisteixen 
o s’han agreujat, el silenci ara d’aquestes persones denuncia a crits una conducta 
impròpia de representants democràtics que es deuen als interessos i necessitats de les 
entitats que representen i no pas al servilisme respecte als partits polítics d’afinitat 
ideològica. 

 
 Ben segur que s’entendrà també que en aquest apartat d’agraïments avui no 

esmenti el nom de totes les persones representants de les entitats a qui professo 
reconeixement, ja que són moltes, i que ho concreti  de manera simbòlica només en un 
nom: el d’en Manuel Pou. En Manuel desenvolupa una tasca extraordinària de suport 
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als més necessitats i  ha sabut fer confiança al nomenament de Defensor del Ciutadà 
que aquest Plenari va acordar per unanimitat de tots els grups municipals. Gràcies, 
doncs, a Manuel Pou i a tots els membres de les entitats i associacions de la vila per 
saber representar amb dignitat i eficàcia a la nostra societat civil. 

 
El meu agraïment,  també, a molts periodistes, informadors, comentaristes, i 

creadors d’opinió per haver sabut reflectir correctament la veritat dels fets i   haver 
actuat  respectant la realitat de les coses tal com són. La relació entre els qui parlen i 
escriuen als mitjans de comunicació i els polítics no és gens fàcil però és perfectament 
possible  que sigui honesta, responsable i positiva per als ciutadans. Així ho puc 
testimoniar jo desprès de més de vint anys de relació entre els representants dels 
mitjans de comunicació i les entitats en què he tingut responsabilitats, entre elles el 
govern de la Generalitat; i, sobretot, desprès dels vuit anys de servei a l’Alcaldia 
d’Arenys de Mar.  Em plau remarcar-ho el dia d’avui i destacar-ho com un fet molt 
positiu per a la convivència democràtica. 

 
El meu desacord profund amb alguns informadors, que no superen els dits d’una 

mà, s’ha produït  quan s’ha faltat de manera greu a la veritat; quan s’ha esdevingut una 
dictadura blanca basada en la manca de contrast sistemàtic de les notícies, emparada 
en una falsa llibertat d’expressió; i quan un sadisme aberrant ha volgut imposar, com 
quelcom natural i fins i tot convenient per a la salut de la democràcia, el costum de 
treure la pell a tires als polítics un dia sí i l’altre també, només pel sol fet de ser polítics. 
Els polítics democràtics tenim dret a ser tractats amb el respecte degut a qualsevol 
ésser humà i encara més en comunitats petites on la trobada pel carrer és obligada i ha 
de ser positiva. Demanar que el menyspreu contra els polítics democràtics no estigui a 
l’ordre del dia i exigir respecte per la nostra feina, no és anar contra la llibertat 
d’expressió. 

 
En el meu comiat d’avui vull remarcar una vegada més allò que he dit i escrit en 

altres ocasions: “Certament no es tracta pas de matar el missatger; els mitjans de 
comunicació tenen l’obligació d’informar, d’analitzar, de ponderar i de pronunciar-se 
sobre totes les qüestions públiques. Alhora, el mitjans de comunicació estan obligats a 
fer una introspecció crítica de la seva feina i han de ser molt curosos en les seves 
afirmacions i manifestacions”. Els mitjans de comunicació no poden oblidar que ells 
transmeten als ciutadans allò que fem i fins i tot allò que hom creu que som i, per tant, 
tenen l’obligació de ser respectuosos amb la nostra feina i amb nosaltres com a 
persones. 

Reitero el meu agraïment a tots els qui des dels mitjans escrits i parlats han 
sabut analitzar i explicar, i orientar l’opinió pública d’Arenys de Mar des de  la 
responsabilitat, l’amor a la veritat, i amb estimació a la llibertat d’expressió entesa en 
positiu. 

 
Acabo el meu parlament fent una defensa de la importància de la funció dels 

polítics i de la política en una societat democràtica. Encara que a alguns els  pugui 
semblar paradoxal  que digui això el dia del meu comiat de la política,  en moltes altres 
ocasions he manifestat que la societat civil no pot suplir l’àmbit de la política. 
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El fet que Catalunya sigui una nació sense Estat propi i que compti, per fortuna  

de tots plegats, amb una societat civil rellevant, àmplia, competent i poderosa ha 
desvirtuat sovint el valor del servei a la política. Malgrat l’empenta de la societat civil els 
catalans hauríem de tenir clar que només des de la societat civil a la qual jo retorno, no 
podrem construir i consolidar un país. La societat civil és determinant per a la salut i el 
progrés d’un país però hi ha decisions que la societat civil no pot prendre; per exemple, 
les decisions que s’acorden en aquest Ple municipal i que concreten polítiques 
públiques o les lleis que s’aproven en els Parlaments democràtics. 

 
Les limitacions de la societat civil són fruit de dos factors: en primer lloc perquè 

aquesta no disposa dels elements adequats per prendre decisions en l’àmbit estricte de 
la política; i, en segon lloc, perquè la societat civil no està obligada a actuar en els 
termes que requereix l’interès general ja que és el lloc on actuen els interessos 
contraposats, legítims o no, dels diversos sectors de la societat.  

 
Hi ha certament diverses maneres de servir al bé comú, però, com ha dit molt bé 

el president Jordi Pujol, hi ha aspectes d’aquest servei que només es poden atendre 
des de la política: “És des de la política que es pot servir la col·lectivitat exercint una 
responsabilitat global, no parcial, no sectorial, no gremial i no particular. El polític té el 
privilegi de poder servir el seu país (a la seva vila, poble o ciutat) de manera única, que 
és atenent la voluntat general de tots els ciutadans”.  

 
Vostès, membres del consistori municipal, que continuaran essent polítics, em 

tenen a la seva disposició per a tot allò que entenguin menester més enllà del fet 
d’haver sol·licitat formar part del Senat Municipal. Els desitjo de tot cor a tots vostès, 
regidores i regidors de l’Ajuntament de la meva vila, que tinguin encert en les decisions; 
coratge per adoptar-les; capacitat de diàleg amb les institucions, les associacions i la 
ciutadania; fortalesa contra el desànim i il·lusió permanent al servei de la vila d’Arenys 
de Mar i de Catalunya. 

 
Moltes gràcies per la seva atenció.” 
 
• A continuació fa ús de la paraula la regidora Sra. Zaragoza, del grup 

municipal del PP, la qual manifesta el seu agraïment al Sr. Rubirola pel fet d’haver 
dipositat la seva confiança en el grup municipal del PP, durant els dos mandats en què 
va exercir les funcions d’alcalde. I ressalta la bona disposició del Sr. Rubirola, quan va 
ser alcalde, al diàleg i l’entesa amb els membres que van formar l’equip de govern. 
Finalment li desitja bona sort en el pròxim futur. 

 
• A continuació fa ús de la paraula la tinent d’alcalde Sra. Roig, del grup 

municipal d’IC-V, la qual ressalta la incansable dedicació del Sr. Rubirola en benefici 
d’Arenys de Mar, quan va exercir les  funcions d’alcalde d’aquest municipi. I li desitja 
sort en la nova etapa de la seva vida, que comença. 
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• A continuació fa ús de la paraula el tinent d’alcalde Sr. Pera i Pi del grup 
municipal d’ERC, el qual manifesta literalment el que segueix: “L’anunci per part del 
Miquel de renunciar a la seva acta de regidor és una decisió personal que des del grup 
municipal d’Esquerra a Arenys de Mar lamentem, ja que quan un càrrec electe decideix 
abandonar la vida política activa –sigui del partit polític que sigui– estem segurs que 
perdem un actiu que treballa per al bon funcionament de la societat arenyenca.  

  
Però coneixem el tarannà del Miquel, i per aquesta raó entenem que es tracta 

d’una decisió meditada, estudiada, decidida i, per tant, com no pot ser d’una altra 
manera, la respectem.  

 
Sabem, també, que aquesta renúncia coincideix amb la jubilació professional i 

que, per tant, es tracta d’encarar una nova etapa en la  vida personal.  
 
Assumir les tasques corresponents a un càrrec electe suposa una gran 

responsabilitat, moltes hores de dedicació, de treball conjunt, de reunions... que 
s’entoma amb convicció i voluntat de servei. 

 
Molt sovint, només pensem en el regidor i deixem de banda, o valorem poc, el 

gran esforç que per a la família suposa –els més propers–. Ells són segurament els que 
més pateixen per aquesta voluntat nostra de servei. Pateixen, no per la crítica o el 
desacord, ni els encerts o desencerts, que entenen i respecten. Pateixen i els fa mal la 
calúmnia, els rumors mal intencionats i les falses veritats. A ells els afecta i en són els 
més vulnerables. 

 
I no és menys cert que de vegades et demanen: val la pena tant d’esforç? Des 

d’aquí també, el reconeixement a la família. 
 
No podem oblidar que el Miquel, que avui renuncia al seu càrrec, ha estat el 

màxim representant institucional de la nostra vila durant dos mandats. Per tant, amb el 
Miquel, que avui s’acomiada, s’acomiada també l’experiència i el bagatge d’un bon 
alcalde.  

 
Les diferències ideològiques i de partit amb el Miquel han estat clares i 

públiques. El grup d’Esquerra ha tingut enfrontaments, punts de vista de vegades poc 
coincidents, diferències en el fons i en la forma, i tant de les diferències com de les 
afinitats se n’ha parlat al llarg dels anys en els diferents mitjans de comunicació local i 
comarcals, en debats i tertúlies públics i de cafè... i no ens n’hem d’amagar ni 
d’avergonyir. Entenem que això forma part de la vida política local i cadascú ha treballat 
per defensar tant com ha pogut el que creu millor per a la nostra vila amb les eines que 
ens dóna el sistema democràtic i de les idees.  

 
Malgrat les discrepàncies, que han estat evidents i que sovint són les que 

arriben més directament a la població, avui vull remarcar els espais d’entesa que hem 
aconseguit per tirar endavant qüestions de poble. No crec que sigui el moment de fer 
una relació de les reunions i trobades fructíferes que han tingut lloc amb els tres 
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Miquels, l’amic  Miquel, en Miquel  alcalde, en Miquel regidor;  però sí que vull remarcar 
el gran esforç que es va fer per ambdues bandes, CIU i Esquerra, Esquerra i CiU –com 
vostès vulguin– durant els dos últims anys del darrer mandat, amb en Miquel com a 
alcalde, durant els quals l’entesa necessària va fer possible un treball conjunt; un pacte 
pel qual un projecte de la importància del Pla d’Ordenació Urbanística Municipal, el 
PUOM, ha tirat endavant; un treball que fins ara hem pogut continuar fent en una 
situació de Govern diferent, amb alts i baixos, amb xaragalls i forats, com els rials de 
Sinera, i que espero que ben aviat arribi a bon port. Creiem que és un dels casos més 
clars en els quals hem aconseguit deixar de banda els interessos de partit per 
avantposar els interessos de poble. En altres ocasions no ha estat possible. 

 
D’altra banda, tot i coincidir en la necessitat de trobar acords el màxim d’amplis 

possibles i que donarien l’impuls imprescindible als grans reptes de la nostra Vila,  
també és cert que en algunes qüestions de poble també “xoquem” (si em permeten 
l’expressió). Vull dir que no tot són, ni han estat, flors i violes. 

 
Encara queda molta feina a fer i molt camí per recórrer. Encara hem d’aprendre 

que treballar  junts ens enforteix, que tenim grans reptes, i tots hi som necessaris, i que 
a Arenys també altres formes són possibles. 

 
Sí que puc assegurar que amb el Miquel compartim la voluntat i la convicció 

d’estar treballant per a la construcció nacional del nostre país. En aquest sentit, 
considerem que la seva experiència i aportació en el camp de la consecució d’un Estat 
propi per a Catalunya és vital i per aquesta raó espero, de tot cor, que malgrat la seva 
jubilació i retirada activa de la política local, el seu partit, Convergència, però també el 
nostre país puguin seguir comptant amb la seva persona, que de ben segur té encara 
moltes coses a dir i, sobretot, a fer.    

 
No vull acabar sense donar la benvinguda, malgrat que segur que hi haurà més 

ocasions de fer-ho, al regidor que prendrà l’acta que avui el Miquel deixa. Benvingut, 
doncs, Agustí Massuet. De tu esperem que agafis el relleu amb la mateixa empenta, 
il·lusió i voluntat de servei als quals ja ens tens acostumats.  

 
Per acabar, Miquel, des del grup municipal d’Esquerra Republicana a Arenys de 

Mar, en nom d’en Quim, d’en Marc i de qui parla, molta sort en la nova etapa que 
comences.” 

 
• A continuació fa ús de la paraula la regidora Sra. Estrada, del grup 

municipal del PSC, la qual agraeix al Sr. Rubirola la seva dedicació a aquest 
Ajuntament  i li desitja bona sort en el futur. 

 
• A continuació fa ús de la paraula el regidor Sr. Maimí, del grup municipal 

de CiU, el qual manifesta literalment el que segueix: “Per als regidors i regidores del 
grup municipal de CiU i  per a mi personalment, aquest és un Ple molt especial. Aquest 
vespre, Miquel Rubirola, que durant vuit anys va ser el nostre gran alcalde, deixa la 
política activa. 
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Recordo ara ja fa uns quants anys, quan CiU obria una nova etapa a Arenys de 

Mar. 
 
 Una nova etapa que per sempre més estarà vinculada a la incorporació de 

Miquel Rubirola a les files de la formació nacionalista. 
 
Recuperàvem un arenyenc, que durant molts anys havia treballat i viscut a 

Barcelona. Aleshores no feia vida a Arenys, per qüestions personals, però tots el 
recordàvem de la seva joventut, implicat en la vida cultural del poble, liderant força 
activitats entre la societat civil dels anys 60, una societat en la qual s’havia d’utilitzar 
més que mai l’enginy i la imaginació, a causa de la manca de llibertat i de recursos que 
hi havia en l’Arenys i en la Catalunya d’aquells anys. 

 
De ben jove, com deia, en Miquel ja era un noi implicat en la millora del nostre 

municipi, treballant i aportant el seu saber fer per millorar la vila, el seu estimat Arenys. 
 
Però com molts arenyencs il·lustres, el prestigi i la fama els va aconseguir fora.  
 
Malauradament ningú no és profeta a casa seva.  
 
En Miquel va anar exercitant responsabilitats cada cop més importants per al 

país al capdavant de diferents departaments i direccions generals de la Generalitat, 
amb el nostre tan enyorat president Pujol. En una època en què Catalunya gaudia d’un 
prestigi dins i fora de les nostres fronteres i els alts càrrecs de la Generalitat eren de 
reconegut prestigi i de nivell indiscutibles. 

 
Va ser justament aleshores, amb un Miquel Rubirola molt ben posicionat en el 

govern català, quan els companys de Convergència li van demanar que tornés a casa i 
s’arremangués els punys blancs de la camisa i es posés a endreçar la Casa Gran i  la 
nostra vila. I així ho va fer. 

 
Era l’any 1994 i les reunions a casa seva es van convertir en gairebé diàries. 

Autèntiques maratons de treball en què en Miquel sedueix i convenç amb el seu 
projecte un bon nombre de vilatans, entre els quals m’incloc jo mateix. 

 
Tant és així que decidim posar-nos a treballar amb ell, braç a braç, tot i que la 

majoria de nosaltres mai abans no ens havíem plantejat dedicar-nos al món de la 
política. 

 
Vam posar fil a l’agulla,  i vam aconseguir fer una campanya electoral que, per 

mi, va ser excel·lent i engrescadora. 
 
Vam apostar per fer arribar un missatge d’optimisme als arenyencs que, com els 

bons eslògans, ho deia tot: “Recuperem la il·lusió, guanyem el futur i apostem pel 
canvi”. 
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Vam guanyar unes eleccions molt renyides amb un gran candidat i un bon equip 

cohesionat i amb moltes ganes de millorar el nostre Arenys, entre els quals destaca 
molt especialment el company i amic Manel Calvo, que malauradament avui ja no és 
entre nosaltres i de qui jo voldria fer un esment molt especial, per la importància que va 
tenir en tot aquell projecte. 

Manel, gràcies de debò. 
 
Sense risc a equivocar-me, puc assegurar que en Miquel es va estrenar a 

l’Alcaldia amb un mandat brillant, magnífic. Tant és així que els companys dels mitjans 
de comunicació del Maresme el van proclamar el millor alcalde de la nostra comarca i 
sens dubte va fer honor i va donar prestigi a l’Alcaldia d’Arenys de Mar. 

 
 A partir d’aquí, la resta és història i en podríem escriure un llibre anant a les 

hemeroteques. 
 
Miquel, nosaltres, els teus companys del grup de CiU, et volem agrair els anys 

dedicats a la nostra vila, les hores i hores de feina, de bona feina, que sense cap mena 
de dubte trobarem a faltar. 

 
 Per desgràcia, aquesta manera de fer, analítica i ordenada, pragmàtica i 

assenyada, s’està perdent cada cop més.  
 
Et volem donar les gràcies per tantes hores i hores que, per Arenys, has 

sacrificat d’estar amb la teva família, de practicar les teves aficions. Ara finalment 
Miquel ja podràs gaudir de tot aquest temps que la política t’ha esgarrapat per dedicar-
lo als teus, per fer el que et vingui de gust, amb la satisfacció de la bona feina. 

 
 N’estic convençut: has fet sempre tot el que ha estat al teu abast, i sovint fins i 

tot més, i encara avui estaries a primera línia del govern municipal si l’aritmètica 
electoral t’ho hagués permès, que no pas els arenyencs que sí que ho volien 
majoritàriament, perquè ets així, un lluitador, una persona amb fortes conviccions i un 
arenyenc al servei de tots els arenyencs. 

 
Deixes enrere molta i bona feina, i això t’honra com a persona i com a arenyenc.  
 
Estigues satisfet: has deixat empremta, t’has guanyat el respecte de molta i 

molta gent i això que no sempre ha estat fàcil aquesta travessia. Tots ho sabem, has 
navegat amb tota mena de mars: mar plana, marejol, maregassa, i també 
malauradament forta maregassa algun cop, però com a bon arenyenc has demostrat 
ser un bon pilot. 

 
Sí, no vam ser a temps de salvar l’Estudi de Pilots però tu has demostrat ser un 

pilot excel·lent i, sempre, has portat la teva nau a bon port.   
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Exemples n’hi ha molts. Vas treballar dur per un projecte tan complex com era el 
de canalització de la Riera, l’autèntica columna vertebral de la nostra vila.  

 
Vas reconduir un projecte en un lloc emblemàtic com era el de l’ampliació del 

cementiri de Sinera.  
 
Vas acabar una magnifica biblioteca que semblava l’obra de la Sagrada Família, 

perquè no s’acabava mai, i vas donar la possibilitat que la vila gaudís  d’un immoble 
emblemàtic com el Calisay i vas recuperar també l’oblidat Edifici Xifré i moltes altres 
obres, criteris, estil, gust, i manera de saber fer restaran presents a la nostra estimada 
vila per als nostres fills.  Com se sol dir, la gent se’n va però les obres queden. 

 
Hem viscut etapes de govern i etapes d’oposició, moments més dolços i altres 

de més amargs, però tots ells formen part de la política, que no és més que el reflex de 
la vida. I com sempre, és en aquests moments més difícils quan es demostra la saviesa 
de les persones, l’habilitat per reconduir situacions complexes. En això també, ens has 
demostrat la teva professionalitat.  

 
Espero i desitjo que els que ara ens quedem en aquella nau que tan 

magníficament has capitanejat, siguem uns dignes successors teus. Tots sabem que 
l’estil i la forma són irrepetibles, però farem tot el que sigui humà per continuar 
treballant per portar la nau a bon port. 

 
Els polítics no vivim el nostre millor moment. Els que avui en dia ens dediquem al 

noble art de la política –si més no, ho hauria de ser– passem un moment de desprestigi 
que, auguro, que s’agreujarà durant els propers anys. Tant de bo m’equivoqui.  

 
Desgraciadament la gent que fem política estem a primera línia de foc, on 

dispara tothom sense pietat de cap tipus. Tothom es veu amb cor d’atacar, de difamar i 
de ridiculitzar, però en canvi són molt pocs els que s’arremanguen com vas fer tu i es 
mullen per millorar el poble o el país.  

 
Saps molt bé el que dic perquè tu has patit en la teva pròpia carn tot tipus de 

linxaments. El que importa de veritat, però, és ser-hi, fer i decidir, i deixar de banda a 
qui et critica per malícia, a aquells que mai s’han mullat i que pretenen donar lliçons des 
de la seva butaca. 

 
Ara, més que mai, el que toca és ser valents i dir les coses pel seu nom, des la 

primera línia de foc, perquè crec que val més morir lluitant pel nostre poble i el nostre 
país que no pas viure de genolls.  

 
I repeteixo; pots estar molt satisfet perquè t’hi has deixat la pell, en aquesta lluita 

pel nostre país i pel nostre poble, i això no ho podrà dir tothom. 
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Gràcies, Miquel, per la teva amistat i per la teva confiança, per la teva 
professionalitat, per la teva paciència, per la teva mestria, per la teva vocació, pel teu 
esforç i, sobretot, pel teu temps.  

 
Parlant de temps, el temps ho posa tot al seu lloc i de ben segur que la teva 

feina, la teva obra i el teu pas per aquest consistori tindrà el reconeixement que es 
mereix.” 

 
• Tot seguit l’alcalde diu que la labor del Sr. Rubirola serà, en tot cas, 

valorada per la història. I li reconeix la seva gran capacitat i rigor en l’exercici de les 
funcions que va exercir al capdavant de l’Alcaldia; per la qual cosa mereix, diu, el 
nostre agraïment i reconeixement. 

 
Finalment,  
 
Vist l’escrit de renúncia al càrrec de regidor d’aquest Ajuntament, formulada pel 

Sr. Miquel Rubirola i Torrent, inclòs en la candidatura de Convergència i Unió (CiU), 
presentada a les Eleccions Locals 2007. 

 
  
Vista la Instrucció de 10 de juliol de 2003, de la Junta Electoral Central. 
 
S’acorda per unanimitat: 
 
PRIMER.- Prendre coneixement de la renúncia al càrrec de regidor d’aquest 

Ajuntament, formulada pel Sr. Miquel Rubirola i Torrent, i 
 
SEGON.- Indicar que, a parer d’aquesta Corporació, la vacant produïda ha de 

ser coberta pel  Sr. Agustí Massuet i Recolons, inclosa en la dita candidatura. 
 
I, atès que no hi havia més punts assenyalats en l’ordre del dia, el president 

aixeca la sessió a les 21.00 h. Del que s’hi ha tractat s’estén aquesta acta autoritzada 
per mi, el secretari, que en dono fe. 

 
ARENYS DE MAR,  2 de febrer de 2009. 
 

ELS ECRETARI DE L’AJUNTAMENT, 
 


